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Про підсумки ІІ етапу Всеукраїнського
конкурсу-захисту науково-дослідницьких
робіт учнів-членів Тернопільського обласного  
відділення Малої академії наук України
в 2022/2023 навчальному році

Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, 
конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких 
робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, 
затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 
від 22 вересня 2011 року № 1099, зареєстрованого у Міністерстві юстиції 
України 17 листопада 2011 року за  № 1318/20056, на виконання наказів 
Міністерства освіти і науки України від 06 квітня 2020 року № 481 ,,Про 
затвердження Правил проведення Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України”, департаменту 
освіти і науки Тернопільської обласної військової адміністрації від 10.11.2022     
№ 119/01-07 ,,Про проведення у 2022/2023 навчальному році І та ІІ етапів 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
Тернопільського обласного комунального територіального відділення Малої 
академії наук України”, з метою творчого, інтелектуального розвитку дітей і 
молоді, виявлення і підтримки обдарованої учнівської молоді обласним 
територіальним відділенням МАН України протягом грудня-березня 2022/2023 
навчального року проведено І-ІІ етапи Всеукраїнського конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України (далі – 
конкурс-захист).

Для участі у ІІ етапі конкурсу-захисту від учнів 6-11 класів закладів освіти 
області надійшло 244 дослідницькі проєкти (на рівні минулого року) від                  
55 наукових секцій, 53 навчальних закладів області. 
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Конкурс-захист проводився в змішаному форматі, з дотриманням правового 
режиму воєнного стану та обмежувальних протиепідемічних заходів, у два тури: 

18 лютого 2023 року організовано роботу в режимі офлайн у відділеннях: 
технічних наук, математики, фізики та астрономії, економіки на базі 
Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя; у 
відділеннях: хімії та біології, екології та аграрних наук, секції ,,Психологія” на 
базі Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка; у відділенні інформаційних технологій на базі 
Тернопільського обласного комунального територіального відділення МАН 
України.

З 1 до 8 березня 2023 року організовано конкурс у формі онлайн для 
відділень: літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства; філософії 
та суспільствознавства; історії та наук про Землю.

Учасниками конкурсу стали юні дослідники з 16 шкіл сільської місцевості, 
24 закладів загальної середньої освіти міст й об’єднаних територіальних громад, 
6 закладів професійної (професійно-технічної) освіти та 7 закладів загальної 
середньої освіти міста Тернополя.

Найбільшу кількість учасників було представлено з Гусятинської (22 учнів), 
Шумської (18 учнів), Заліщицької (16 учнів), Зборівської філій (14 учнів). 
Тернопільське міське відділення представляли 72 учасники. Це свідчить про 
зацікавленість окремих керівників секцій і викладачів у підвищенні активності 
слухачів до написання наукових проєктів.

Найбільш якісну підготовку наукових досліджень і високу результативність 
участі у Конкурсі (за відсотком кількості здобутих І-ІІІ місць місць від загальної 
кількості поданих робіт) показали слухачі секцій: ,,Прикладна фізика”, 
,,Технологічні процеси та перспективні технології”, ,,Авіа та ракетобудування, 
машинобудування і робототехніка”, ,,Економіка та економічна політика”, 
,,Агрономія”, ,,Екологія”, ,,Психологія”, ,,Українська мова”, ,,Українська 
література”, ,,Історія України”, в яких представлено цікаві наукові дослідження. 

Найчисельнішими були заявлені на конкурс слухачі секцій ,,Математика”, 
,,Історія України”, ,,Історичне краєзнавство”, ,,Українська література”, 
,,Англійська мова”. 

За підсумками обласного етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт 186 учні стали переможцями, здобувши відповідно                     
І – ІІІ місця (І – 39 учнів, ІІ – 68 учень, ІІІ – 79 учнів). 

Аналіз кількісного складу учасників, які перемогли та зайняли І-ІІІ місця 
показав, що, відповідно до висновків журі, позитивних результатів за усіма 
критеріями оцінок досягли учні відділення  філології та мистецтвознавства з         
66 учасників – 49 здобули перемогу (74,2 %); хіміко-біологічного відділення – із         
37 конкурсантів перемогли 27 учнів (73 %); історико-географічного відділення – 



із 56 учасників є переможцями 48 (85,7 %); науково-технічного відділення, де із 
69 учасників стали переможцями 62 (89,9 %).  

У роботі журі конкурсу-захисту взяли участь 40 науково-педагогічних 
працівників із Тернопільського національного технічного університету імені 
Івана Пулюя, Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка, Тернопільського національного медичного університету 
імені І. Я. Горбачевського, якими проведено оцінювання науково-дослідницьких 
робіт, постерного захисту та виступів учасників конкурсу під час наукової 
конференції.

У секціях, захист яких проходив онлайн, для інформаційного та технічного 
забезпечення були створені електронні кабінети учасників конкурсу, розроблені 
інструктивно-методичні матеріали, що сприяли якісному проведенню конкурсу-
захисту в цьому форматі.

Семеро учасників конкурсу захищали дослідницькі проєкти у двох секціях: 
Христина Гук, учениця Шумського ліцею (секції охорони довкілля та 
раціонального природокористування, української та англійської мов); Денис 
Ликавський, учень комунального закладу ,,Мшанецька загальноосвітня школа        
І-ІІІ ступенів Білецької сільської ради Тернопільського району” (секції етнології, 
релігієзнавства); Віталій Кусень, учень Тернопільської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 22 
(секції історії України, археології); Соломія Худяк, учениця Теребовлянського 
академічного ліцею імені Ярослави Стецько (секції хімії, математики); Анна 
Трач, учениця Теребовлянського академічного ліцею імені Ярослави Стецько 
(секції  навчальні, ігрові програми та віртуальна реальність, англійської мови); 
учні Заліщицької державної гімназії Діана Панчук (секції прикладної 
математики, української літератури) і Максим Сендзюк (секції зарубіжної 
літератури, математики); Богдан Остапчук, учень Волинського ліцею імені 
Нестора Літописця Кременецького району (секції історії України, прикладної 
математики).

За підсумками конкурсу вагомих результатів щодо кількості І-III місць 
досягли слухачі Гусятинської філії (18 переможців), Заліщицької філії                    
(14 переможців), Зборівської, Кременецької, Теребовлянської, Шумської філій 
(по 11 переможців). Журі відзначило високий рівень 228 учнівських наукових 
проєктів, актуальність та перспективність тематики, їх наукову і прикладну 
значимість, високий рівень постерних захистів та презентацій наукових 
доробків.

Відповідно до правил конкурсу-захисту обов’язковим документом, що 
подається учасником, є декларація академічної доброчесності. Водночас, на 
підставі укладеного договору з компанією Unicheck, адміністрацією обласного 
відділення МАН України забезпечено умови для перевірки всіх науково-
дослідницьких робіт з метою виявлення текстових збігів. У результаті чого           
6,6 відсотків робіт містили текстові збіги чи відсутні покликання на використану 



літературу. У зв’язку з цим до конкурсу ці роботи оргкомітетом не були 
допущені. 

Відповідно до висновків та рішення журі ІІ етапу Всеукраїнського 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук 
України

НАКАЗУЮ:

1. Визнати переможцями ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт учнів-членів Тернопільського обласного 
комунального територіального відділення Малої академії наук України у 
2022/2023 навчальному році та нагородити дипломами департаменту освіти і 
науки обласної військової адміністрації учнів (додаток 1).

2. Затвердити список переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-
захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 
2022/2023 навчальному році, рекомендованих для участі у ІІІ етапі 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
МАН України (додаток 2).

3. Нагородити грамотами департаменту освіти і науки обласної військової 
адміністрації керівників, які підготували переможців ІІ етапу конкурсу-захисту.

4. Відзначити подяками адміністрації Тернопільського національного 
технічного університету імені Івана Пулюя, Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка за сприяння у проведенні 
конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт. 

5. Керівникам місцевих органів управління освітою, директорам закладів 
загальної середньої освіти проаналізувати результати проведення ІІ етапу 
Всеукраїнського конкурсу-захисту та розробити заходи щодо удосконалення 
науково-дослідницької роботи з обдарованою учнівською молоддю                             
у  2023/2024 навчальному році.

6.Директору Тернопільського обласного комунального територіального 
відділення МАН України Олександрі Мигайчук:

1) До 29 березня 2023 року подати супроводжуючі документи та науково-
дослідницькі роботи переможців обласного етапу до оргкомітету ІІІ етапу 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
МАН України.



2) Забезпечити підготовку та участь збірної команди області у ІІІ етапі 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 
МАН України.

3) Забезпечити моральне та матеріальне стимулювання переможцям та 
науковим керівникам ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів обласного відділення МАН України. 

4) Провести протягом 2023 року навчально-методичні семінари для 
керівників наукових проєктів щодо підготовки учасників конкурсу науково-
дослідницьких робіт Тернопільського обласного комунального територіального 
відділення МАН України.

5) Посилити співпрацю з  територіальними громадами області шляхом 
проведення семінарів з розширення мережі секцій дослідницько-
експериментального напряму на базі закладів освіти територіальних громад. 

7.  Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника директора 
– начальника управління загальної середньої, дошкільної, позашкільної, 
спеціальної освіти та цифрової трансформації департаменту освіти і науки 
обласної військової адміністрації Ганну Зварич.

Директор департаменту                                                                  Ольга ХОМА

Ганна Зварич

Ірина Рудник

Тетяна Боровська

Олександра Мигайчук

Віталій Вітер


